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Επιστημονική Εταιρεία Αποφοίτων της Εθνικής Σχολής 
Δημόσιας Υγείας 

Με την ανακοίνωση αυτή η Επιστημονική Εταιρεία Αποφοίτων της 
Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας επιθυμεί να κοινοποιήσει τις θέσεις της 
όσον αφορά στις  διατάξεις για την ΕΣΔΥ, οι οποίες εμπεριέχονται σε 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  το οποίο 
συζητείται αυτές τις μέρες στη Βουλή.  

Πιστεύουμε ότι η ΕΣΔΥ επιτελεί σημαντικό ρόλο τόσο στη διαμόρφωση 
πολιτικών υγείας όσο και στη στελέχωση των υπηρεσιών υγείας με επαρκώς 
καταρτισμένους επαγγελματίες υγείας σε θέματα δημόσιας υγείας και 
διοίκησης υπηρεσιών υγείας, οι οποίοι με τις γνώσεις που έχουν λάβει από τη 
Σχολή είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις προκλήσεις που καλείται να 
αντιμετωπίσει το σύστημα υγείας και η ελληνική κοινωνία. 

Μέχρι σήμερα οι απόφοιτοι της ΕΣΔΥ ανέρχονται περίπου στους 3.500,  
γεγονός που από μόνο του μαρτυρεί το κύρος και το υψηλό επίπεδο σπουδών 
και καταδεικνύει ότι είναι η προτιμητέα σχολή στο αντικείμενο της.  Αυτό 
αποδεικνύεται επίσης και από τις υψηλές θέσεις στην εργασιακή ιεραρχία 
που κατέχουν οι απόφοιτοι της Σχολής στον δημόσιο και ιδιωτικό υγειονομικό 
τομέα. 

Με την ρύθμιση, η οποία εισάγεται για ψήφιση στο Εθνικό Κοινοβούλιο 
εναρμονίζεται και τυπικά η λειτουργία της Σχολής με αυτή των Ανώτατων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, σύμφωνα με τον ν.4009/2011 και εισάγονται 
διαδικασίες κρίσης και αξιολόγησης του ακαδημαϊκού προσωπικού.  

Οι παρατηρούμενες αντιδράσεις από ένα μικρό τμήμα των ιατρικών στελεχών 
στηρίζονται σε ανακριβή στοιχεία και είναι άδικες, δεδομένου ότι για τη 
ρύθμιση αυτή έχει γίνει μακροχρόνιος διάλογος με τη συμμετοχή και τη 
συναίνεση τους.  

Καλούμε τους αξιότιμους/ες κυρίους/ες βουλευτές να υποστηρίξουν αυτή 
την προσπάθεια, η οποία συμβάλει στη βελτίωση της εκπαίδευσης των 
επιστημών υγείας και στην υποστήριξη των αναγκαίων πολιτικών δημόσιας 
υγείας σε περίοδο οικονομικής κρίσης. 
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